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ÖZET

Mukayeseli İslam Hukuku

Dr. Hayreddin Karaman’ın Mukayeseli İslam Hukuku başlıklı eseri, 1605 sayfadan ve üç ciltten oluşmaktadır. Yazarın da vurguladığı üzere, birçok bilimsel esere ve hukuk sistemine kaynak teşkil eden İslam Hukuku Türkiye’de ihmal edilmiştir ve bu alanda yazılı eserlerin sayısı son derece kısıtlıdır. Bu nedenle yazar, eserini bu alana katkıda bulunmak amacıyla yazmıştır. Eser, İslam Hukukunu Türk hukukçuların da anlayabilmesi ve daha geniş kitlelere hitap edebilmek için, Türk hukuk sistematiğini İslam hukukuna uygulayarak kıyaslamalı bir şekilde yazılmıştır.

Karaman, eserin birinci cildinin giriş bölümünde, din, ahlak ve hukuk kavramlarının tarifine, bunlar arasındaki ilişkiye, İslam Hukukunun tasnifine ve Roma Hukuku ile kıyaslamasına yer vermektedir. Giriş bölümünü müteakiben sırasıyla, İslam devletler hukukunun doğuşuna, gelişimine, İslam anayasa hukukuna, İslam ceza hukukuna, şahsın hukukuna, aile hukukuna ve miras hukukuna yer verilmektedir. Birinci cildin sonunda, Türk Medeni Kanunu’nda yer alan Miras hukukuna ilişkin hükümleri İslam hukukundaki hükümler ile detaylı bir şekilde kıyaslanmaktadır.

Eserin ikinci cildi Borçlar Hukukuna adanmıştır. Yazar bu cildi hazırlarken, İslam dünyasından, Es-Sen Huri, el-Mahsani, ez-Zerqa, M. Yusuf Musa’nın eserlerinden, Türk Borçlar Hukuku için ise Prof. Birsen’in kitabından yararlanmıştır. Bu cildin giriş bölümünde, borçlar hukukunun önemine,  İslam borçlar hukukuna, Türkiye ve diğer İslam ülkelerinin kanunlarında ne şekilde yer verildiğine değinilmektedir. Giriş bölümünü müteakiben, borcun kaynaklarını oluşturan; tek taraflı irade, akit, kanun, sebepsiz zenginleşme, haksız fiil ile borçların ifa edilmesi, borç ilişkisinin sona erdirilmesi, borçların çeşitleri ve borcun intikali ayrıntılı bir şekilde incelenmektedir. 

[bookmark: _GoBack]Eserin üçüncü ve son cildi Eşya Hukuku ve Devletler Özel Hukukuna ayrılmıştır. Bu cildin ilk bölümünde eşya hukukunun tanımına, eşya hukuku kapsamında malın tarif, taksimine yer verilmiş, Türk hukuku ile İslam hukuku arasında karşılaştırma yapılmıştır. Bu bölümü müteakiben, asli ayni haklardan olan mülkiyet ve feri ayni haklardan olan rehin, hapis hakkı, ipotek, geri alma şartlı satım, kiralama şartlı satım ve zilyetlik hususlarına yer verilmiştir. Bu cildin ikinci bölümünde ise devletler hususi hukukundaki taabiyet, siyasi haklar, diğer haklar, ödev ve yükümlülükler, milletlerarası medeni usul hukuku ve milletlerarası ceza hukukuna yer verilmiş, son olarak da devletler özel hukuku kapsamında aile, şahıs ve miras hukuku ve Müslümanlarla gayri-Müslimler arasındaki mali işlemlerin niteliğine ayrıntılı bir şekilde yer verilmiştir.

Yapıt, olabildiğince yalın bir dille yazılmasına karşın bazı bölümlerde kullanılan dil oldukça ağırdır.  Her cildin sonunda dizin, kaynakça listesi ve içindekiler bölümüne de yer verilmiştir. Eser oldukça fazla sayıda konuyu ele aldığı için maalesef pek çok konuda derinlemesine bir kıyaslama ve tartışmaya yer verilememiştir. Bir bütün olarak ele alındığında, eser İslam Hukuku ile ilgili derleyici bir başvuru kaynağı niteliğindedir ve bu bağlamda İslam hukukuna ilgi duyan tüm akademisyenlere, özellikle Türk hukukçularına tavsiye edilmektedir. 
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