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ÖZET

Giderek Talepkâr Olan Bir Çağda İslam Hukukuna Cevaplar: İslam Hukukunun,  İslam Aile Hukukunun, İslam Ticaret Hukukunun ve İslam Ceza Hukukunun Gelişimi

Hukum Islam: Menjawab Tantangan Zaman Yang Terus Berkembang: Membahas Perkembangan Hukum Islam, Hukum Keluarga Islam, Hukum Ekonomi Islam, Hukum Pidana Islam

Abdul Halim Barkatullah ve Teguh Prasetyo,  Banjarmasin’deki Lambung Mangkurat Devlet Üniversitesi ve Solo’daki Slamet Riyadi Üniversitesi’nde ders vermektedir. Kendileri bu kitabı Yogyakarta’daki Endonezya İslam Üniversitesinde doktora öğrencileri oldukları sıralarda yazmışlardır. Eser İslam hukukunun çağdaş dünyanın taleplerine karşı tepkisini incelemekte olup dört ana konunun ortaya çıktığı on iki bölüme ayrılmaktadır: hukuki muhakeme usulleri, Endonezya hükümetinin İslam hukukunun geliştirilmesindeki siyaseti, fıkhın güncel sorunları ve bir İslam fıkıh ekolü hakkında örnek çalışma.

Usul tartışması İslam hukukunun modern dünyada karşı karşıya olduğu sorunların bir çalışmasını, İslam hukukunu anlamak için tefsiri bir yaklaşımın kullanılmasına olan ihtiyaç ve fıkıh sorularının tanımlanıp çözümlenmesinde İbn Rüşd’ün temsil ettiği hukuki muhakeme usulünün uygulanmasını içermektedir.

Yazarların incelediği belirli konular dini mahkemelerin kurulması, İslami iktisat, İslam hukukunun telkin ettiği üzere aile hukuku, İslami bankacılık ve medeni ceza hukuku muamelesine İslami kaidelerin dâhil edilmesi gibi konulara temas etmektedir. 

[bookmark: _GoBack]Kitapta tartışılan, fıkhın karşı karşıya bulunduğu çağdaş sorunlar dinler arası evlilik, İslami, kapitalist ve sosyalist senaryolardaki mülkiyet hakları ve iç şiddet konularını havidir. Tutucu İslam hukuku ekolü de tartışılan konular arasında bulunmaktadır.  

Kitap belli ki doktora öğrencilerinin ödevleri üzerinden geliştirilen, üstünkörü bir biçimde ilişkilendirilmiş ödevler dizisidir. Yine de İslam hukukunu etkileyen çağdaş meselelerle ilgilenen öğrenciler için faydalı bir kaynak olacaktır. 
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