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ÖZET

Poligaminin Reddi: Evlilik Hukuku ve İslami Hukuk Üzerine Bir Çalışma

Menolak Poligami: Studi Tentang Undang-Undang Perkawinan dan Hukum Islam

Kitap, Endonezya’da geçerli olan Evlilik Hukuku ve İslami Hukuk kurallarının çok eşlilik ve çokeşli evliliklere bakış açısını inceler. Yazar, kapsamlı bilgi içeren bu kitap aracılığıyla yasa dışı çokeşli evliliklerin sayısının düşürülmesini ve Endonezya’da yaşayan İslami toplulukların yasal yaptırımlar hakkında bilgilendirilmesini amaçlar.

Kitap, yazarın bir lisansüstü programa sunduğu yüksek lisans tezidir. Kitap dört bölüme ayrılmıştır: i) Giriş, ii) Çok eşlilik ve Çok eşliliğin Tanımı, iii) Çok eşli Evlilikler için İzin ve Evliliklerin İptali, iv) Sonuçlar.

Kitabın ana temasını üçüncü bölümde incelenen çokeşli evlilikler için izin ve evliliklerin iptali konusu oluşturmaktadır. Bu bölümde, çokeşli evlilikler için izin alma konusunda Endonezya Evlilik Hukukunun sunduğu kanuni yaptırımlar ve İslam hukukunun yaptırımları arasında karşılaştırmalar yapılmıştır. Bu bölüm, evliliklerin iptali konusunu da hem Endonezya Evlilik Hukukuna hem de İslam hukukuna göre inceler. Ayrıca, Endonezya’da geçerli olan pozitif hukuk ve İslami hukuk kuralları hakkında halkın bilinçlendirilmesi amaçlanmıştır.

Kitap, kaynakça temelli bir çalışmadır, bu açıdan birinci bölümden üçüncü bölüme kadar olan kısımda Endonezya Evlilik Hukukundan pek çok maddeye ve hukukçuların fıkıh kitaplarında yer alan fikirlerine yer verilmiştir. Yazar genelde metin analizine dayalı bir çalışma yürütmüştür.

Ne yazık ki kitapta Arap-Latin transliterasyon sistemi kullanılmamıştır ve bu tür bir listeye yer verilmemiştir; bu yüzden okuyucular Arapça terimleri okumakta güçlük çekebilirler. Kitabın en önemli eksikliği sunulan analiz ve tartışmaların normatif bir yaklaşıma sahip olmasıdır; bu açıdan yazarın umduğunun aksine, kitap Endonezya’daki çok eşlilik konulu çalışmalara hiçbir katkıda bulunmamaktadır. 
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