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ÖZET

Hukuka Dayalı Devlet: İlkelerin İslam Hukuku Gözüyle İncelenmesi ve Bunun Klasik Medine Dönemi ve Günümüzde Uygulanması

Negara Hukum: Suatu Studi Tentang Princip-principnya Dilihat Dari Segi Hukum Islam, Implementasinya Pada Periode Negara Madinah dan Masa Kini

Eser, başlıca İslami metinlere başvurarak ulus devletin temellerini İslam hukuku çerçevesinde ele almakta ve İslam devleti teorisinin ilk İslam toplumundaki uygulamaları ile günümüz dünyasındaki uygulamalarını karşılaştırmaktadır. 

Kitap yedi bölüm olarak düzenlenmiştir. Son bölümde, ana tartışmalardan doğan bir dizi tavsiye yer almaktadır. Kitapta kapsamlı bir kaynakçanın yanı sıra çalışmanın içeriği hakkındaki otuz sayfalık Endonezya dilindeki bir özet ile yedi sayfalık İngilizce bir özet de bulunmaktadır. Klasik ve çağdaş Müslüman dünyasındaki İslam devleti anlayışına Batı dünyasındaki –özellikle Hollanda, İngiltere, Fransa ve ABD’deki- ulus devlete yapılan atıflar eşlik etmektedir.

Yazarın klasik hukuki metinler ve modern kaynakların özenli bir kullanımını birleştiren kaynakça kullanım şekli oldukça değerlidir. Batılı vaka incelemeleri hakkındaki tartışma, Batı’nın sekülerleştirici eğilimleri nedeniyle, büyük oranda olumsuzdur ve Batılı vaka incelemeleri kapsamında dile getirilen eleştiriler İslam devletleri ile ilgili olarak dile getirilenlere göre çok daha fazladır. Bununla birlikte; İslam devleti nosyonlarını, Batılı seküler modelleri ve Endonezya’nın Pancasila modelini göz önünde bulunduran mukayeseli bakış açısı önemlidir. Yedinci bölümdeki tavsiyeler, İslam’ın hukuk ve devlet meseleleri üzerindeki etkisini artırmaya odaklanmaktadır. Bu, günümüz Endonezyası’nda büyük bir tartışma konusu olmakla birlikte, söz konusu tartışmalara kitapta çok az değinilmiştir.
  
[bookmark: _GoBack]Çalışmanın İngilizce özeti oldukça kötü bir şekilde yazılmış olup kullanımını zorlaştırmaktadır. Yazarın gittikçe İslamileştirilen bir devlete açık bir bağlılık gösterdiğine de işaret etmek gerekir.
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