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ÖZET

İslam Hukuku: Serbestlik ve Adalet

Hukum Islam: Keluasan dan Keadilannja

Bu çalışma yazarın 1968’de Jakarta İslam Üniversitesinde hazırladığı doktora tezinin yayımlanmış hâlidir. İslam Hukukunun ayrıntılı bir çalışmasını sunan eser İslam’ın erken asırlarındaki tarihi gelişimi, Hukukun kaynakları ve çağdaş dünyaya ilişkin belli başlı birçok konuyu kapsayarak İslam Hukukunun ayrıntılı bir çalışmasını sunmaktadır.

Öncelikle Hz. Muhammed’in yaşamı ve ilk Halifelerden önce ve sonraki dönemde Hukukun ortaya çıkması ve Şii hukuk ekolleri dahil olmak üzere Hukuk ekollerinin gelişimi konularına temas eden eser daha sonra Hukukun kaynakları üzerine bir bölüm sunmaktadır. Yazar ayrıca İslam Hukuku ile Geleneksel Hukuk meselesini de ele almaktadır. Daha sonraki dört bölüm çağdaş dünyada tartışılan büyük meselelerin bir kısmına adanmıştır: Hukuk ve iktisadi meseleler arasındaki ilişki, Hukuki yasaklar, insan hakları ve bireysel özgürlük ve İslam Hukukunda kadınların yeri.

Başlık, İslam Hukukunun tarafsız bir çalışması olmasının yanı sıra, bu Hukukun azalan etkisinden yakınan ve İslam toplumlarında Batı nüfuzuna karşı bir direniş olarak desteklenmesi çağrısında bulunan yazarın avukatlık çabasının boyutlarını açığa vurmamaktadır. 

[bookmark: _GoBack]Eser birçok açıdan eskimiştir. İslam Hukukunun tarihi oluşumuna dair verilen bilgiler, eleştirel olmamasına rağmen sağlamdır. İktisat ve cinsiyet meselelerinin tartışması ise elan kırk yılı aşmış durumdadır; her ne kadar yazarın, İslam’ın kutsal kitabını incelemesi ve bu meseleleri incelemekteki hukuku hâlâ kullanışlı olsa da. Eserin öncelikli değeri İslam Hukuku hakkındaki, 1970’ten itibaren, İslami diriliş hareketinin başlangıcından hemen önceki Endonezya düşüncesine bir pencere açmasında yatmaktadır.
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