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القانون الإسلامي ضمن إندونيسيا: من الأفكار التشاركية إلى الأفكار التحررية

Hukum Islam Indonesia: dari Nalar Partisipatoris Hingga Emansipatoris

يناقش الكتاب تطور الفكر القانوني الإسلامي في إندونيسيا، و هو بالأصل رسالة ماجستير تم الدفاع عنها في الجامعة الحكومية الإسلامية في يوجيكارتا عام ٢٠٠۳. و العمل مقسم إلى ستة فصول بما فيها الفصل التمهيدي الذي يوجز سياق الدراسة وطرائق البحث المتبعة فيها، و الخاتمة.

على الرغم من أن العمل يعكس اتباع القواعد الأكاديمية، فإن المؤلف قد عدّل اللغة و الأسلوب بحيث تصبح في متناول جمهور قراء أوسع.

و يبحث العمل موضوع تطور الفكر الإسلامي القانوني في إندونيسيا منذ عام ١٩٧٠ و لغاية عام ٢٠٠٠. و يحدد المؤلف المواضيع الرئيسية التي عمل عليها ستة مفكرين قانونيين إسلاميين خلال هذه الفترة و التي شملت دعوة حسبي أش- شديقي من أجل فقه إسلامي إندونيسي خاص، و صياغة هازاريني للفقه الإسلامي على أساس قانون وطني، و قيام منور سجادزالي بوضع التعاليم الإسلامية القانونية في سياقها، و إعادة بناء مفهومي القطعي والظني من أجل العدالة الاجتماعية من قبل مسدر ف. مسعودي، و تحويل الفقه الإسلامي إلى فقه اجتماعي كما يرى سهل محفوز و علي يافي. 

و يهدف هذا العمل إلى تبيان أن القانون الإسلامي ليس متحجرا بل يتمتع بالحيوية و يتطور ملبيا حاجات المجتمع المسلم. كما و يعرض مقاربات المفكرين الإندونيسيين للموضوع و يطرح اتجاهات محددة لتعديل القانون. سيكون هذا الكتاب معينا للقراء الراغبين بمعرفة المزيد عن تطور الفكر القانوني الإسلامي في إندونيسيا.  

زينول محمودي
هالة عدرة
