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ÖZET

Kur’an-ı Kerim’de Şeriat

الشريعة الإسلامية في القرآن الكريم

Bu özet kitabın ikinci baskısına dayanmaktadır. ‘Abd al-Salam al-Tunji bu kitapta okuyucuyu şeriatın hedefleri (maqasid) ile tanıştırmak için Kuranî teşri’ hakkında bir tartışma zemini hazırlamaktadır. 185 sayfadan oluşan birinci cilt Şeriat ile hedef ve ilkeleri üzerine odaklanmaktadır. Bu cilt şeriatın iki türünü – pozitif ve ilahi-   tartışmakta ve şeriatın temel ilkelerini ele almaktadır. Hac, oruç, günahlardan kurtulmak için zorunlu eylemler (kefaret), yeminler ve bağışlar.
	
İkinci cilt (197 sayfa) şeriattaki haklar teorisine ağırlık vermektedir. Bu cilt hakların kökenini ve çeşitli hak türlerini ele almaktadır. 185 sayfadan oluşan üçüncü cilt medeni haklar teorisi ile bunun bireyler, kadınlar, azınlıklar ve akıl hastaları üzerindeki etkilerini incelemekte ve ayrıca onların haklarının uygulanmasını tartışmaktadır. Bu cilt hakların sınırlandırılması veya suistimaline de değinmektedir. Kitaptaki sayfaların çoğu okuyucunun çeşitli terimleri kavramasına yardımcı olacak açıklayıcı dipnotlar içermektedir. Semboller Kuran ayetlerine yapılan atıflara işaret etmektedir.

[bookmark: _GoBack]Bu kitaba yönelik eleştirilerden biri,  tartışılan konular hakkındaki Kuranî yasamayı kapsayan bir kaynakçayı veya dizini içermemesidir; böyle bir kaynakça veya dizin okuyucunun kitabın belirli bölümlerine müracaat etmesini mümkün kılabilirdi. Bilgilerin tanzimine gelince; al-Tunji tartışılan fakat içindekiler tablosunda yer almayan bazı önemli başlıkları atlamıştır. Örneğin, ikinci cildin içindekiler tablosundaki ilk kısım “Allah’ın gerçek hakları” başlığını taşımakla birlikte dört farklı hak türünü tartışmaktadır. Bilgiler kimi zaman birbiriyle bağlantısı bulunmayan farklı başlıklar altında zikredilmektedir. Örneğin, birinci bölümün dördüncü kısmındaki “Oruç” başlığı altında “Kefaretler ve Zekât”, “Yeminler ve Bağışlar” ve “Yedieminlik” konuları yer almaktadır.
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