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ÖZET

İslam Hukukunda Özel Mülkiyet ve Sınırlamaları

Halit Çalış tarafından kaleme alınan ve 2004 yılında basılan kitap toplam 479 sayfadan oluşmaktadır. Eser uzun ve oldukça kapsamlı bir akademik çalışmanın ürünüdür. Kitap insanlık tarihi kadar eski bir geçmişe sahip bulunan mülkiyet konusunu ele almaktadır. Günümüzde, mülkiyet hakkı, uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınmış temel insan haklarından biridir. İslam hukukunda, bireylerin mülkiyet hakkı, fıtri bir ihtiyaç olarak görülmüş, kurumsal olarak benimsenmiş ve her türlü tecavüze karşı hukuki güvenceye alınmıştır. 

Eserde öncelikli olarak özel mülkiyetin kullanım ve tasarruf bakımından bir takım sınırlamalara tabi tutulup tutulmadığı tespit edilmeye çalışılmış ve değişen zaman ve şartlara göre yeni birtakım sınırlamaların söz konusu olup olmayacağı araştırılmıştır. 

Eserin giriş bölümünde konu sınırlandırılmış ve tasnif edilmiştir. Birinci bölümde mülkiyet kavramına ve temel bilgilere yer verilmiştir. Öncelikli olarak kavramsal çerçeve çizilmiştir. İkinci bölüm İslam hukuk doktrinine göre özel mülkte tasarruf konusuna ayrılmıştır. Üçüncü bölümde fert yararına sınırlamalara yer verilmiş ve bu kapsamda iradi ve kanuni sınırlamalar incelenmiştir. Kitabın son bölümü olan dördüncü bölümde ise kamu yararına sınırlamalara yer verilmiştir. Bu bölümde istimlâk, istimval, piyasada denge, istikrarı sağlamaya dönük sınırlamalar ve siyasi sosyal amaçlı sınırlamalar incelenmiştir. 

Eser, akademik içeriği ve şekli gereğince, ayrı bir sonuç bölümünü ve bibliyografyayı ihtiva etmektedir. Eserin sonunda ayrıca bir dizin de bulunmaktadır. İslam hukukunda özel mülkiyet meselesini ele alan bu eser yazarın doktora araştırmasının genişletilmiş hâlidir. Eser günümüz Türkçesi ile anlaşılabilir bir dilde yazılmış; okuyucu eserin her bölümünde kavramlar ve anlamları hakkında bilgilendirilmiştir. Eser konusu itibarıyla diğer İslam hukuku kitapları arasından kolaylıkla sıyrılmaktadır. Bu bağlamda eser konuya ilişkin İslam hukuku doktrinini açıklayan güncel bir kaynak olarak öne çıkmakta, sadece ilahiyatçılara değil hukukçulara da tavsiye edilmektedir. 
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