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فتح باب الاجتهاد: القضايا القانونية الجوهرية في إندونيسيا المعاصرة

Meretas Kebekuan Ijtihad: Isu-isu Penting Hukum Kontemporer di Indonesia

يعالج هذا العمل مسألة الجهود الرامية لتضمين الاجتهاد في التشريع الإسلامي المعاصر في إندونيسيا. و ينقسم الكتاب إلى عشرين فصلا مرتبة في ثلاثة أقسام ، تصف ستة فصول منها مأسسة الشريعة الإسلامية في إندونيسيا، في حين تصف أربعة فصول أخرى خصائص الفقه و أصوله في جنوب شرق آسيا. أما باقي الفصول فتصف موقف الشريعة الإسلامية من القضايا المعاصرة في إندونيسيا بدءا من وضع المرأة و الأبناء غير الشرعيين و حرية ممارسة الجنس إلى الفوائد المصرفية و المخدرات و الجنوح و الإجرام وصولا إلى المسائل المتعلقة بدور القانون في خلق مجتمع مدني.

و الكتاب في الأصل مجموعة من المقالات التي كتبها المؤلف و قدمها في منتديات علمية متنوعة وطنية و دولية. و يستند ترتيب المقالات في الأقسام الثلاثة إلى تشابه المواضيع، وذلك مع بعض الاستثناءات. و باعتبارأن الكتاب يتشكل من مجموعة من المقالات فيمكن للقراء قراءته كيفما يشاؤون.

يعتبر الكتاب مثيرا لاهتمام القراء الذين يريدون التعمق في مسألة الاجتهاد و تطبيقاته في القضايا الإندونيسية المعاصرة، لأن مؤلفه متميز بغزارة إنتاجه و تخصصه الواسع في منهجية الاستدلال القانوني الإسلامي و مختلف مواضيع الشريعة الإسلامية الأخرى كقانون الزواج و قانون الميراث الإسلامي، و القانون العرفي في إندونيسيا.
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