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ÖZET

Gazali’nin Ahlakı

الأخلاق عند الغزالي

Bu eser, Zaki Mubarak’ın Kahire Üniversitesine 1924’te sunduğu tezine dayanmaktadır. Mubarak’ın hocası Profesör Mansour Fahmi’nin yazdığı giriş,  araştırmacılar ve sıradan Müslümanlar arasında büyük bir prestije sahip olan İmam Gazali’ye yönelik sert eleştirileri sebebiyle  tezin ve  kitabın  karşılaştığı düşmanca cevabı tasvir etmektedir. Fahmi’ye göre, Mubarak, İmam Gazali’nin statüsünü düşürmeyi ya da onun ilke ve öğretilerini göz ardı etmeyi amaçlamamıştır; o, Selefin hatalarına dikkat çekerek onların mirasından yararlanmak amacındadır. Dr. Fahmi, özellikle günümüzdeki kaynak ve yöntemlerin o dönemde mevcut olmadığı düşünüldüğünde, söz konusu araştırmacıların çabalarını takdirle karşılamamız gerektiğini öne sürmektedir. 

Kitap, Gazali’nin eğitimi ve eserlerini tartışmaya başlamadan önce onun yaşadığı dönemin ve hayatının tarihî bir özeti ile başlamaktadır. Daha sonra hayır ve şer, özgür irade ve vicdan gibi meseleler hakkındaki görüşlerini açıklamaktadır. Son bölümler Gazali’nin sanat, bilim ve eğitim alanlarındaki mirasını gözden geçirmektedir. Kitap Gazali’nin görüşlerini destekleyen veya reddeden sonraki bakış açılarını da sunmaktadır.

Bu kitabın tertibi veya verdiği bilgilerde kullandığı atıf sistemi akademik kurallara uymamaktadır. Mubarak’ın kullandığı kaynaklara kitabın sonundaki iki paragrafta yer verilmiştir. Söz konusu paragraflardan biri Gazali’nin eserlerini; diğeri ise, yayın ayrıntılarını vermeksizin öteki kaynakların yazarlarını ve başlıklarını listelemektedir.
  
Mubarak, Gazali’nin eserlerini derinlemesine incelemeye ve eleştirmeye cesaret etmiş çok az sayıdaki insandan biridir. Pek çok kişi seçkin imamların ve âlimlerin eserlerinin kutsal olduğunu ve eleştirilmemesi gerektiğini iddia etmektedir, fakat övgüye değer eserlerine ve bilgilerine rağmen imamlar ve âlimler yanılmaz değildirler. Onların yargılarını yorumlamak mümkündür; dolayısıyla da onlar “haklı” veya “yanılmış” olabilirler.
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