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ÖZET

Ömer ibn al-Khattab ve İçtihad: İslam’da Hukuki Değişim Üzerine Bir Çalışma

Ijtihad Umar ibn al-Khaththab: Studi Tentang Perubahan Hukum Dalam Islam

[bookmark: _GoBack]Kitap, Nuruddin Amiur tarafından 1987’de IAIN Sunan Kalijaga Yogyakarta’nın yüksek lisans programına sunulmuş master tezidir. İslamiyet’in ilk yıllarında İslam hukukunda ortaya çıkmış değişiklikleri incelemeyi amaçlar. Bu değişiklerin çoğu, ashab-ı kiramın önde gelenlerinden olan ve peygamberin ölümünden sonra ikinci halife olan Ömer ibn Khattab tarafından formüle edilmiştir. Kitap, Ömer ibn Khattab’ın Kur’an hakkındaki fikirlerini ele alır ve özellikle din değiştirenler, hırsızların ellerinin kesilmesi ve savaş ganimetleri gibi Hazreti Muhammed ile bağdaşmayan konularda karara varırken başvurduğu içtihat (yasal hükme varma) yöntemlerini inceler. Kitap aynı zamanda İslam hukukunda yaşanan değişikliklerde rol oynayan iç ve dış faktörleri inceler.  

İçtihat prensiplerinin tartışıldığı bölüm Hazreti Ömer’in geçmişinin gözden geçirilmesi ile başlar. Bu bölümde Ömer ibn Khattab’ın soy ağacı inceleniyor ve kendisini yeni kanunları ortaya çıkarmaya iten sosyo-ekonomik, politik ve psikolojik durum göz önüne seriliyor. 

Yazarın İslamiyet’in ilk yıllarında, İslam hukukunda ortaya çıkmış değişiklikleri inceleyiş tarzı kitabı çok ilginç kılmış. Amiur yasal kaynaklara metinsel değil bağlamsal bir anlayışla yaklaşıyor. İslam hukukunun erken döneminde yaşanan değişimlerin detaylı bir analizini ve bu değişimleri tetikleyen sosyal dinamikleri incelemek isteyen okuyucular için bu eser değerli bir bilgi kaynağı oluşturmaktadır.
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