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ÖZET

İçtihat ve Çağdaş İslam Mevzuatı

Ijtihad dan Legislasi Muslim Kontemporer

Bu eser içtihat ilminin tarihi, usulü, temel ögeleri ve günümüzde Endonezya’da uygulanmasının akademik bir çalışmasını sunmaktadır.

Eser Profesör H. A. Minhaji’nin “Fıkıh tarihinde otorite, süreklilik ve değişim” konusuna temas ettiği akademik takdim yazısı ile başlamaktadır. Bunu müteakip geniş bir kaynakçayla sonlanan on bölüm bulunmaktadır. Malzemenin bölümler aracılığıyla sunumu, içtihat tarihi, içtihadın uygulanmasında Kuran ve hadisin kullanımı, içtihat meselesindeki çeşitli düşünce ekolleri, müçtehit için gerekli vasıflar ve kaidelerin çağdaş Endonezya’nın koşul ve ihtiyaçlarına uygulanması sırasını takip etmektedir.

[bookmark: _GoBack]Yazar İslam metinleriyle öğretisinin çağdaş dünyaya ayak uydurabilmesi için daimi içtihadın gerekliliğine olan inancını çabucak belli etmektedir. Yazar titiz bir akademik usule sahiptir. Kaynaklarını sistematik bir şekilde tanımlamakta, ilgili ilmi tartışmaları ele almakta ve hem İslami hem de gayriislami ilmi kaynakları kullanmaktadır.

Bu eser hem kıymetli takdim yazısı hem de günümüzün İslam toplumlarında çok önemli bir kavram olan içtihat konusundaki asıl çalışması açısından, son derece faydalı bir eserdir. Üniversitelerin ilgili bölümlerinin okuma listelerinde yer edinmeyi hak etmektedir.
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