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Çağdaş Arap Düşüncesinde Ahlak: Arap Dünyasındaki Ahlak Kavramları ile İlgili Mevcut Eğilimler Üzerine Analitik Bir Çalışma

الأخلاق في الفكر العربي المعاصر: دراسة تحليلية للاتجاهات الأخلاقية الحالية في الوطن العربي

Doktor Ahmed Abdel Halim Atia’nın bu eseri Mısırlı, Ürdünlü, Iraklı, Lübnanlı ve Suriyeli öncü düşünürlerin ahlaki meselelerle ilgili katkılarını da kullanarak, birbirinden farklı 25 birbirini tamamlayıcı konuyu tartışmaktadır. Bu katkılar yirminci yüzyılın başlarına değin uzanmaktadır. 

Yazar, ahlaki çalışmaların son dönemde Arap kültüründe nasıl olup da bu denli az ilgi gördüğünü ve çok az sayıda araştırmaya konu edildiğini sorgulamaktadır. 

Kitap, Arap aydınlarının, önde gelen Antik Yunan düşünürlerinin doktrin ve teorileri hakkındaki yorumlarını tanıtarak başlamaktadır. Örneğin, Ahmed Latafi al-Sayyid’in Aristo’nun çalışmaları hakkındaki yorumları, İsmail Muzahher’in haz ve acı felsefesi ile Najib Baladi’nin Yunan düşünürlerden esinlenmiş olan Ahlaki Düşüncenin Evreleri adlı eseri bunlardan bazılarıdır.
 
“Toplumsal Ahlak” başlıklı bölümde Mansour Fahami, Abdel Aziz Azet, Sayyid Mohammad Badawi ve Qabari Ismail’in yaptığı katkılardan bahsedilmektedir.

Kitapta; Mohammad Youssef Moussa, Ahmed Sabhi, Majed Fakhri, Sahban Khalifat ve Naji al-Tikriti’nin İslami felsefi Ahlak ile ilgili yazılarına değinilmeden önce Arap yazarların Varoluşsal ve Rasyonel Ahlak hakkındaki eserleri tartışılmaktadır. Son bölüm Kur’ani ahlaka ayrılmıştır.

Kitap, yayımlandığı döneme kadar Arap dünyasında gerçekleştirilmiş bulunan ahlak çalışmalarının yeterli bir özetini sunmaktadır. Bu nedenle,  yirminci yüzyıl Arap aydınlarının ahlak meseleleri hakkındaki görüşlerine aşina olmak isteyenler için önemli bir başvuru kaynağıdır.

Dahlia Sabry
Çeviren Hasan Çolak
