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ÖZET

İslam’da Cezalar

الحدود في الإسلام

Al-Hudud fi al-Islam, Mu’assasat al-Maṭbu‘at al-Haditha tarafından basılan “İslam ile” serisinin on ikinci kitabıdır. Eser, kısa bir giriş ve üç bölümden oluşmaktadır. 

 “Cezalar Üstüne Birkaç Önemli Söz” başlıklı birinci bölümde üç alt bölüm yer almaktadır. Bunlardan ilkinde yazar Ahmad Fathi Bahnasi, dünyevi cezanın (‘uquba) anlamını ve ilahi ceza (‘iqab) ile farklarını ve dünyevi cezaların zorunlu (jawabir) ya da disipline edici (zawajir) olup olmadığını ele almaktadır. Yazar ikinci alt bölümde cezaların amaçlarının yanı sıra, zina, alkol içme, hırsızlık ve soygunculuk suçlarını ele almaktadır. Üçüncü alt bölümde ise cezaların niteliklerini ve emredilen cezaların (al-hudud) özelliklerini incelemektedir.   
 “Emredilen Cezanın İslam Ceza Hukukundaki Yeri” başlıklı ikinci bölüm, emredilen cezaların Allah’la olan bağlantısını ve bu tür cezaların özelliklerini ele alan iki alt bölümden oluşmaktadır.

“Emredilmiş Bir Cezayı Gerektiren Suçlar” başlıklı son bölümde, Bahnasi, altı konudan bahsetmektedir: hırsızlık, zina, iftira, sarhoşluk verici maddeleri içmek, isyan ve din değiştirme. 

Sayfaların çoğu okunabilir olsa da kitabın üretim kalitesi düşüktür. Kitapta kaynak listesi bulunmamaktadır; bunun yerine Bahnasi dipnotlarda bazı kaynak bilgilerini vermiştir. Ancak, atıfta bulunduğu Kuran ayetlerinin numaralarını eklemediği gibi, hadisler (Peygamberin Sözleri) için  detaylı bir kaynakça da sunmamaktadır. Bilgiler tutarlı bir şekilde organize edilmemiştir; örneğin, bazı bölümler temalara ayrılırken diğerleri ayrılmamış ve bazı temalar alt bölümlere ayrılırken bir kısmı bu şekilde düzenlenmemiştir. 

Genel itibarıyle bu kitap araştırmacılar ve akademisyenlerden ziyade genel okuyucular için daha uygun olabilir. 

Dahlia Sabry
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