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ÖZET

Sünnetin Fıkhı

فقه السنة

Sünnetin Fıkhı, 1727 sayfadan oluşan  üç ciltlik bir kitaptır. Dar al-Kitab Al-Arabi tarafından Lübnan, Beyrut’ta yaymlanmıştır. 1987 yılında yaymlanan 8. baskı özet versiyondur.

Seçilen konular İslam fıkhının (hukuk ilminin) uygulama yönüyle ilgili konulardır. Bunlar Kuran, Sünnet (Peygamberî gelenek) ve icmadan (çoğunluğun ittifakından) elde edilen delillerle desteklenmektedir. Çoğu yerde kaynaklar ve rivayet zincirleri açık bir şekilde verilmiştir. Yazar, gerekmedikçe, görüş farklılıklarına atıfta bulunmaktan özenle kaçınmaktadır.

Kitap, Birinci Ciltte yer alan, İslam’ın genel mesajı ve amacı ile ilgili  genel bir ön sözle başlamaktadır. Sonrasında şeriat tartışılmaktadır. Yazar, fıkıh okullarına (mezheplere) gözü kapalı bir şekilde bağlı kalmaya karşı uyarıda bulunmakta ve içtihat (bağımsız akıl yürütme) kapısını açık tutmanın zorunluluğuna vurgu yapmaktadır.

Yazar, dallara ayrılan başlıklar altında sınıflandırılmış ve çoğu yerde açıklayıcı notlar eşliğinde daha alt başlıklara ayrılmış bulunan; her konu için net ve detaylı açıklamalar getiren mükemmel bir derleme yöntemi kullanmaktadır. Çoğu sayfada dipnotlar da yer almakta ve metinde geçen bazı zor kelimeler için okuyucuya açıklamalar sunmaktadır.

Birinci Cilt toplam 688 sayfadan oluşmakta ve aşağıdaki gündelik yükümlülükler ile dini adetleri kapsamaktadır:
· Umre
· Veda tavafı

Birinci ciltte Kisve (Kâbe’nin üzerindeki siyah örtü), Kâbe’nin güzelleştirilmesi ve üç  Kutsal mekânı (Kâbe, Mescid-i Nebevî, Mescid-i Aksa) ziyaret etmenin arzu edilirliği hakkında daha ayrıntılı açıklamalar da yer almaktadır.

İkinci cilt 561 sayfadan oluşmakta ve beş temel konuyu kapsamaktadır. Bunlar: (cildin neredeyse üçte birini oluşturan) Evlilik, (kadınlar özelindeki) dış görünüş, Boşanma, Şer’î cezalandırma (Hudud) ve cürümlerden oluşmaktadır. Bu konular, bunlara dair hükümler de dâhil olmak üzere, tüm boyutlarıyla açıklanmıştır.

Son olarak, 478 sayfadan oluşan üçüncü cilt çeşitli konuları içermektedir. Cihat konusu bu cildin beşte birini oluşturmaktadır. Bunun dışında; iman, yiyecek, giyim ve iktisadi muameleler gibi pek çok konu ele alınmaktadır. Bunlardan sonuncusu ayrıntılı bir şekilde incelenmiştir.

Her cilt, içindekiler kısmındaki sütunlarla açık bir şekilde tasnif edilmiştir. En önemli özelliği sadeliği olan bu kitap fıkıh alanında özlü bir kaynak olarak görülmektedir. Kitap kolay anlaşılabilir olup çok temiz bir şekilde basılmıştır. Kitaptaki bilgiler metodik bir şekilde sıralanmıştır ve bu da okuyucunun konular arasında kolay ve hızlı bir şekilde gezinebilmesini sağlamaktadır.

[bookmark: _GoBack]Ancak, kitaba bir eleştiri yöneltilmekte ve, her ne kadar kitapta hadisler (İslam Peygamberinin sözleri ve fiilleri ile ilgili rivayetler) alıntılanmış ve bunların kaynaklarına atıfta bulunulmuş ise de bunların cilt numaraları zikredilmediği için kaynakların takip edilemez bir hâle sokulmuş olduğu söylenmektedir. Buna ek olarak, yazar kendisinden alıntı yaptığı kişilerin eserlerine atıfta bulunmamıştır.
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