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ÖZET

Sigorta ve İslam Hukuku

Insurance and Islamic Law

Dr. Mohammad Musleh-ud-din’in yazdığı Sigorta ve İslam Hukuku adlı bu eser üç ana bölüm ve bir de kaynakçadan oluşmaktadır.

Musleh-ud-din Birinci Bölüme, sigortanın finansal risklerden kaçınıp ilerideki kârları ve zararları kendi aralarında paylaşmak için kaynaklarını birleştiren gruplar olarak nasıl ortaya çıktığıyla başlamaktadır. İslam öncesi Arabistanı’nda uygulanan bu karşılıklı sigortanın İslam’da nasıl değiştirilerek  benimsendiğini açıklamaktadır. Yazar bu karşılıklı sigortayı, bir kişinin ileride olabilecek herhangi bir kayıp, ya da kaza veya ölüm gibi belirli durumlarda ortaya çıkabilecek zararın tazminatını almak için bir şirkete bir sigorta primi ödediği çağdaş sigorta sözleşmesine—ki buradaki referanslar Britanya hukukuyla sınırlıdır—tezat göstermektedir. 

İkinci Bölümde Musleh-ud-din sigortayı İslam hukuk kaynakları ışığında incelemekte ve Al-Shafi‘i’nin Al-Risala adlı eserine özellikle başvurmaktadır. Buna ek olarak, tutucu Müslümanlarla modernistlerin sigortada içtihadın kullanımına ilişkin görüşlerini de sunmaktadır. Ayrıca İslam’da işlemlerin ilkelerini ve ribanın müsaade edilmezliğini de anlatmaktadır.

Üçüncü bölüm modernistlerin modern sigorta taraftarı görüşleriyle ulemanın buna karşı olan görüşlerini de sunmaktadır. Musleh-ud-din bu bölümü bir sözleşmenin ancak koşulları ve tazminatının, modern sigortada olduğu üzere, ilerideki koşullara tabi olmadığı zamanlarda İslami bir sözleşme olduğunu söyleyerek sona erdirmektedir.

[bookmark: _GoBack]Musleh-ud-din bu konuları sade bir dille açıklamıştır. Kendisi bir ön söz, giriş bölümü ve alt başlıklar eklemiş ve eserin muhtevası iyi düzenlenmiştir. Bununla birlikte anlatı değişken olup bölümler de birbiriyle iyi bir şekilde bağlanmamıştır.
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