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ÖZET

Zekât: Şeriatta Sadaka Vermenin Temelleri ve Bunun Gelişim ve Bölüşümdeki Rolü

الزكاة: الأسس الشرعية و الدور الإنمائي والتوزيع

İslami ekonomiler hâlen köklü bir şekilde gelişmektedir. Bunun bir sonucu olarak, Zekât verme (İslami Hayır) zorunluluğu gibi ekonomik ve insani gelişime dair her veçhe, söz konusu ekonomilerde daha fazla büyümeyi gerçekleştirmenin başlıca araçlarından birini temsil etmektedir.

Ni‘mat Mashhur, İslami ekonomilerin bu yönü ile ilgili çalışmasını Kur’ani yasal metinlere, Sünnete (Hz. Muhammed’in sözleri ve eylemleri) ve İslam fıkıhçılarının görüşlerine dayandırmaktadır. Yazar bu kitapta iki kavramı tanımlamaktadır: Zekât ve İslami ekonomi. Kendisi Zekâtı Kur’an, Sünnet ve İcma’ya (fikir birliğine) dayanmak suretiyle tanımlamaktadır.

Mashhur, sonrasında, İslami ekonomiyi tanımlamakta ve İslami gelişim kavramını pozitif ekonomilerdeki benzer kavramlarla mukayese etmektedir. Farklı yatırım modellerini tetkik ettikten sonra, İslami bölüşüm (al-Tawzi‘) kavramı ile bunun kıstaslarını açıklamaktadır.

Daha sonra zekât, modern ekonomik terimler çerçevesinde açıklanmakta ve zenginliğin bir araya getirilmesi ve biriktirilmesi, yatırımların teşvik edilmesi ve harcamaların artırılması hususlarında oynadığı rol tasvir edilmektedir.

Kitap, zenginliğin pozitif ve İslami ekonomilerdeki bölüşülme şekillerini mukayese etmektedir. Kitapta, yeterlilik sınırlarına hasredilmiş bir bölüm yer almaktadır. Bu bölümde, yeterlilik sınırları dini metinler ve hukuki uzlaşmanın da yardımıyla tarihsel ve deyimsel bir şekilde analiz edilmektedir.

Son olarak, Mashhur, Zekât yoluyla elde edilen paranın İslam Toplumunun her bir üyesi için bir yeterlilik sınırı oluşturma ve sosyal yardımlaşmayı (al-Takaful) ortaya çıkarma noktasında ifa ettiği rolü incelemektedir.

Ni‘mat Mashhur Zekâtın titiz ve ciddi bir incelemesini yapmıştır. Bununla birlikte, İslami İnancın önemli ayaklarından biri olan zekâtın uygulanma şeklini göstermek üzere herhangi bir İslam ülkesinden bahsetmemektedir.

Sahibe Alam Azami Nadwi
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