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ÖZET

İslam Hukukunun Amacı ve Hukuki Delille İlişkisi

مقاصد الشريعة الإسلامية و علاقتها بالأدلة الشرعية

Bu çalışma al-Yubi’nin 1995 yılında Medine İslam Üniversitesine sunduğu “İslam Hukukunun Gerçek Amacı ve Delille İlişkisi” başlıklı doktora tezine dayanmaktadır. Kitap, İslam hukukunu, gelişimini ve fıkhi köklerini tartışmaktadır. Kitap Harameyn İmamı, el-Gazali, el-Razi, el-Ademi, el-‘İz ibn ‘Abd es-Selam ve öğrencisi el-Karafi, ibn Teymiye, ibn el-Kayyim, el-Tevfi ve el-Şatıbî ile başlamakta ve günümüze kadar devam etmektedir.

Kitaptaki kısımlardan biri İslam hukukunun anlayış ve kurallarının açıklanmasına ayrılmıştır ve istikra (tümevarım) kavramını ele almaktadır. Diğer konular arasında “İslam hukukunun ilahi amaçları”, “önyargıdan ve keyfilikten uzak olma”, yükümlülükler ve cevaz yer almaktadır. Son bölüm amaçlar ile Kuran, Sünnet, konsensüs (icma), analoji (kıyas), yargı gücü, sıradan amaçlar ve yasamaya dayalı deliller arasındaki ilişkiyi ele almaktadır.

Kitabın diline, yorumlarına, kaynaklarına ve tertibine akademik bir yaklaşım hâkimdir. Çoğu sayfada ayrıntılı, kapsamlı dipnotlara yer verilmiştir. Çalışmada üç yüzün üzerinde kaynak kullanılması araştırmacılara bir bilgi zenginliği sunmaktadır. İndeksler Kuran ayetlerini, peygamber sözlerini (hadisleri), geleneği, şiirsel ayetleri, yabancı kelimeleri ve terimleri içermektedir.

[bookmark: _GoBack]Al-Yubi’nin orijinal tezi, yayımlanması yönündeki bir tavsiye eşliğinde en seçkin ödüle layık görülmüştür. Gerçekten de bu kitap, İslam hukukunun amaçları ile ilgilenenler için değerli bir eserdir.
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