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ÖZET

Bölgesel Yönetime Dair Hukuki Meseleler

Масоили Ҳуқуқии Идораи Минтақа

Bu kitap; bölgesel yönetimi, onun kurallarını ve bölgesel yönetim organlarının hukuki durumunu analiz etmektedir. Gorno-Badakhshan özerk bölgesini bir vaka incelemesi olarak kullanan bu bilimsel çalışma, piyasa ekonomisi ve hukuki politikalardaki değişimlere paralel olarak yürütme organlarının yeni ekonomik duruma uyarlanmasını ele almaktadır.

B. H. Razzaqov devlet yönetiminin bölgesel özerk yönetimleri nasıl etkileyebileceğini tartışmaktadır. Bölgesel yönetim yapılarının gelişimini güçlendirmek bakımından kamu yönetimi mekanizmalarının kesin olarak reforme edilmesi gerektiğini iddia etmektedir.

Razzaqov devletin yeni yönetim sistemlerini yürürlüğe koyması gerektiği sonucuna varmaktadır. Bu sistemler belirli sosyo-ekonomik koşullar; insanların gündelik yaşamları; ulusal, etnik ve dini ilişkiler ile bölgenin gelenekleri gibi etkenleri dikkate almalıdır.

[bookmark: _GoBack]Gorno-Badakhshan bölgesinin ekonomik özellikleri bölgesel yürütme organlarının hukuki özerkliği için temel teşkil etmektedir. Tacikistan’daki yasamanın analizi göz önünde bulundurulduğunda, Pamir bölgesindeki iktidarın yürütme ayağı diğer yerlerden dikkate değer bir farklılık göstermemektedir ve bölgesel yönetime farklı bir yaklaşım göstermeye imkân yoktur. Kitap yönetimsel işletme uygulamalarını geliştirmeye dönük tavsiyelerle sona ermektedir.
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