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ÖZET

Tacikistan Cumhuriyeti’nde Devlet İdaresi: Teori ve Pratikte Yasal Meseleler

Идораи Давлати Дар Ҷумҳурии Тоҷикистон: Проблемаҳои Ҳуӄӯӄии Назария ва Амалия

Kitap, Tacikistan’da, yakın geçmişte yaşanan reformlar sonrasında devlet idaresinin rol ve anlamını inceliyor. Yazar, B. H. Razzoqov, Tacikistan’ın pazar ekonomisine geçişinde devletin oynadığı rolü destekleyen çeşitli kavramları haklı bulduğunu belirtiyor. Devlet müdahalesi olmadan toplumun tam olarak modernleşmesinin mümkün olmadığını savunuyor. Yazara göre, bölgesel entegrasyon ve küreselleşmenin devlet tarafından kolaylaştırılması Tacikistan için avantaj sağlıyor.

Kitap, giriş bölümü, dört kısım, sonuç bölümü ve kaynakçadan oluşuyor. Giriş bölümünde, Razzoqov idari uygulamaların durumunu  eleştiriyor ve Doğu’nun zengin tarihsel geçmişi ve modern gelişiminin incelenmesi için sosyal bilimcilere çağrıda bulunuyor. Kamu idaresinin geliştirilmesinin ancak otorite sahibi kişilerin, vatandaşların idari süreçlere katılımına izin vermesiyle gerçekleşeceğini savunuyor.

Razzoqov’un çalışması icrai güç kavramının anlamını inceliyor. Razzoqov icrai gücün yasal yönlerini aydınlatarak, 1994’te kabul edilen bağımsız Tacikistan anayasasında öne sürülen icra yapısının benzersiz özellikleri olduğunu belirtiyor. Başkanlık sistemine dayalı cumhuriyet yönetimi ve güçlerin ayrımı bu farklılıkların başında geliyor. Cumhurbaşkanı hem icrai güce hem de devlet idaresinde geniş kapsamlı güce sahip olup, kamu idaresindeki tüm kurumlar üzerinde etki sahibidir. Yazar yeni Tacik devletini tanımlarken idari sistemin benzersiz özelliklerine de ışık tutuyor.

Razzoqov icrai kurumu dinamik ve etkin olarak tarif ediyor. Yazara göre, geçmişte hem kamuoyunda hem de bilimsel çevrelerde devletin bu dalı sebepsiz yere zayıflatılmıştır. Günümüzde, ekonomik ve sosyal refah sağlanmasında, küresel tehditlerle mücadelede ve insan haklarının korunmasında kamu idaresinin oynadığı rol daha iyi anlaşılmaktadır. 

Razzoqov devlet idaresini sürekli gelişen bir etki olarak algılamaktadır. Bu etkiyi, hükümeti harekete geçirmekte, güçlendirmekte, kontrol ve koordine etmekte katalizör gücüne sahip olarak görmektedir. Yazar, idarenin geliştirilmesi ve kurumlarının organize edilmesi için bir dizi öneride bulunuyor.  
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Çalışma, konuya yeni Tacikistan Cumhuriyeti Anayasası ve son mevzuat ışığında yaklaşıyor.
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