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Endonezya’da Yargı Güçlerinin Gelişim Yönleri

Aspek-Aspek Perkembangan Kekuasaan Kehakiman di Indonesia

Bu cilt Endonezya’da yargı güçlerinin, bu güçlerin tarihsel gelişimleri de dâhil olmak üzere, geniş yönlerine hitap etmektedir. Eser Yogyakarta’da Endonezya İslam Üniversitesinin Hukuk Fakültesinde okutman olan iki yazar tarafından ortaklaşa yazılmıştır.

Kitap çeşitli konuları inceleyen on bölüm etrafında yapılandırılmıştır. Bunlar; devlet hukuku ve yargının güçleri, Endonezya’da yargı güçlerinin yeri ve örgütlenmesi, yargı güçlerinin bağımsızlığı ve yargı güçlerinin genel ilkelerini içermektedir.

Ayrıca kanun uygulamasının reformu, Endonezya’da yargı güçleri siyaseti, anayasal hukukun yargı tarafından denetlenmesi ve hâkimlerin görevleri de tartışılan konular arasındadır. Bu konular özellikle Suharto sonrası Endonezyası’ndaki Reform Çağına ilişkindir.

Kitapta ayrıca 1945 Anayasasının yargı güçleriyle ilgili bölümlerinin bir sunumu ile 1985 ve 2004 anayasal tebdillerine ilişkin belgeleri içeren 50 sayfalık bir ekler bölümü bulunmaktadır.

Kitap hem kuramı hem de uygulamayı kapsamaktadır. Ayrıca 1945’te ilk anayasanın kuruluşundan itibaren Endonezya’da yargı güçlerinin tarihsel gelişimini de hesaba katarak eş zamanlı ve art zamanlı özellikleri de ihtiva etmektedir.

Yargı güçlerindeki tarihsel gelişmelerin tartışılması Endonezya literatüründe çok çalışılan bir alan olmadığından bu esere gözle görülür bir özgünlük unsuru katmaktadır. Eser hukuk öğrencileri ve yasal mesele ve sorunların gözlemcileri için değerli bir kaynaktır.
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