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İslam Fıkhının Erken Dönem Gelişimi

The Early Development of Islamic Jurisprudence

Ahmad Hasan tarafından kaleme alınan bu kitap fıkıh biliminin (İslam hukukunun) gelişimini tasvir etmektedir.

Birinci Bölüm kişisel zekâ ve bir düşünce egzersizi olan fıkhın kodlanmış İslami öğretilerle belirli bir hukuku işaret edecek şekilde nasıl daraltıldığını; bilgi (‘ilm), Allah’ın insanlar için çizdiği yol (şeriat) ve temel inançlar (din) gibi çağdaş kavramların nasıl benzer değişimlere uğradığını açıklamaktadır.

Sonraki iki bölüm dört düşünce okulunun (Malikilik, Şafiilik, Hanbelîlik ve Hanefilik) ve fıkıhtaki bilgi kaynaklarının (Kuran, sünnet [Hz. Muhammed’in örnek davranışları], hadis [sünnetin bildirilmesinde kullanılan araç], içtihat [bağımsız yorumlama] ve icmâ [belirli bir çağdaki bir topluluğun hukukçularının bir konu hakkındaki ittifakı]) arka planını sunmaktadır. Dördüncü Bölümde yazar nesih - Kuran’daki ayetlerin yeni ayetlerle değiştirilmesi -  hakkındaki farklı teorilerin fıkıhta oynadığı rolü tartışmaktadır.

Hasan, Beşinci Bölümde, fıkıhtaki bilgi kaynakları ile ilgili olarak Üçüncü Bölümde başlattığı tartışmaya geri dönmektedir. Yazar, içtihadın gelişimini, rey (kişisel kanaat), Kıyas (analojik muhakeme) ve icmâ hakkındaki değişen kavramsallaştırmalar bağlamında tartışmaktadır. Son bölümde rey, Kıyas, İcmâ ve İstihsan gibi kavramların fıkıhta bağımsız birer araştırma alanı hâline gelmesinde Şafii okulunun oynadığı dönüm noktası niteliğindeki rol ayrıntılı olarak ele alınmaktadır.

Kitap fıkhın gelişiminin bütünselci bir tartışmasını sunmaktadır. Bununla birlikte, bilgi kaynaklarının müstakilen nasıl geliştirildiği belirsiz bırakıldığı için büyük resim anlaşılmaz hâle gelmiştir. Her hâlükârda, kitap kapsamlı bir kaynakça içermektedir ve hem başlangıç hem de ileri düzeydeki İslam hukuku öğrencileri için zengin bir kaynaktır.
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