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ÖZET

İslami Değerlere Giden Yol

المدخل إلى القيم الإسلامية

Eserin başlığı oldukça açıklayıcıdır. Kitap, İslami değerlere bir giriş yapmayı amaçlayan mütevazı olsa da ciddi bir çalışmadır. Giriş bölümünde yazar, İslami değer ve ilkelerin önemine değinmekte ve kitabı yazarken takip ettiği usulü özetlemektedir. 

İslami değerleri tanıtmadan önce, İslam öncesi toplumun ahlakının toplumsal tarihine dair kısa bir tartışma sunmakta ve bunları genel bir bağlama oturtmaktadır. Bu ahlaka karşı İslami bakış açısını sunmadan önce bu ahlak sistemi içerisinde tanımlanan birçok erdem ve günaha odaklanmaktadır.

Daha sonra İslam ahlakının değişik biçimlerinin özelliklerinden ve bu özelliklerin İslam ahlakının günümüze kadar yaşamasını nasıl temin ettiğinden bahsetmektedir. 

Yazar ayrıca Peygamberin karakterinin psiko-etik bir profilini de sunmakta ve hem Müslümanlara hem de gayrimüslimlere karşı söz ve davranışlarında ortaya koyduğu örneği açıklamaktadır. Ayrıca İslam’ın değerlerini sahabesinin kalplerinde gösterme yolunu da tasvir etmektedir.

Kitabın sonunda, değerlerin İslamlaşmasına şüpheci yaklaşanların görüşlerini çürüten yazar İslam ahlakını teşvik etmektedir.

[bookmark: _GoBack]Bu eser, İslami değerlere bir giriş niteliğinde olup daha bütüncül bir çalışmayla tamamlanması gerekir. Başka bir deyişle, İslami değerleri sınıflandırıp tasvir ederek İslami değerlerle bu değerlerin ahlaki boyutunun toplum, aile ve birey alanlarındaki rolüyle ilgilenen birçok ek bölüm eser açısından zenginleştirici olurdu. Bunun yanında, bazı karşılaştırmalı çalışmalar da esere dâhil edilebilirdi.
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