Keklik, Nihat. Türklerde Ahlak ve Dünya Görüşü. İstanbul: Ötüken Neşriyat, 2001, 184 s.

ÖZET

Türklerde Ahlak ve Dünya Görüşü

Türklerde Ahlak ve Dünya Görüşü adlı eserde, MS 9-20. yy arasında, Türklerde ahlak kavramı ve ahlakın uygulanışı, Türklerin dünya görüşü ve yaşam tarzları ele alınmıştır. Yazar eserinde komuyla ilgili olarak Avrupalı araştırmacıların gözlemlerinden ve bu gözlemlerin ürünü eserlerinden yararlanmış ilgili yerlerde alıntılar vermiştir. 

[bookmark: _GoBack]Yazar; Türklerin dünya görüşüne ilişkin ilkelerin, Türk kültürünün özüne nüfuz edildiğinde anlaşılabileceği görüşündedir. Eserde, tarih boyunca Türkler, Türklerin manevi özellikleri, Osmanlı Türklerinde günlük yaşam, beslenme rejimi ve temizlik, konukseverlik, askerlik sevgisi ve ordu, kadın vb. konular ele alınmıştır.

“Ahlak” kavramını ve Türk-İslam ahlakını tarihten bugüne uzanan bir süreçte ele alan yazar, eserde oldukça taraflıdır. Ele aldığı konuları yalnızca olumlu yönleriyle vermekle yetinmiştir.

Yazara göre, Avrupalıların eserlerinde olumsuz yönler de ele alınmıştır. Bu sebeple yazar, kendisinin olumsuzluklara yer vermesinin gerekli olmadığı düşüncesindedir. Eserde konular, “Avrupalıların bizlerden öğreneceği çok şey var.” düşüncesiyle tarihsel düzlemde sadece artılarıyla ele alınmıştır.

Kitapta dünden bugüne Türklerin yaşayışı, dünya görüşü ve ahlak anlayışıyla ilgili bilinenlerden farklı bir görüş yoktur. Söylenilenlerin yüzeysel bir üslup ve yüzeysel bilgilerle kaleme alınması da eserin bir diğer eksisidir.
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