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ÖZET

Çağdaş Kolaylaştırma İçin Bir Program: Analitik Bir Çalışma

منهج التيسير المعاصر: دراسة تحليلية

‘Abdallah ibn İbrahim al-Tawil’in bu çalışması Dar al-Hadi al-Nabawi tarafından Mısır’da al-Mansura’da yayınlanan üniversite tezleri serisinin bir parçasıdır.
 	
Al-Tawil, giriş kısmında amacını açıklamaktadır: Çağdaş dönem boyunca İslam’daki kolaylaştırma (teysîr) ile ilgili olarak ortaya çıkan hatalı inançları ve kolaylaştırma uygulamasının İslam’ın temelleri ile örtüşmeyen yönlerini düzeltmeye yardımcı olmak. Çalışma, kolaylaştırmaya yönelik yaygın çağdaş çağrıları da eleştirmektedir. Giriş kısmında beş husus üzerinde durulmaktadır: anahtar terimler, İslam şeriatının amaçlarının tasviri, İslam’da kolaylaştırmanın temelleri, İslam’da teysîrin amaçları ve İslam’da kolaylaştırmanın kuralları.
	
Al-Tawil “metinsel açıklama” ile “anlamların açıklanması”nı ayırma konusunda, her ikisi  için yapılan atıflar çerçevesinde, oldukça dikkatli davranmıştır. Bir yandan okuyucuyu uygun Kuran ayetlerine ve kaynaklara yönlendirirken diğer yandan hadisten belirli bir sonuca ulaşmayı teminen ayrıntılı dipnotlar sunmuştur. Ayrıca, tartışılan figürlerin kısa biyografilerini de vermektedir.
	
[bookmark: _GoBack]Bu kitap, teysîr hakkında araştırma yapanlar için değerli bir kaynaktır. Her ne kadar al-Tawil kesinlikle aşırı görüşleri olan biri değilse de ehil olmayan kişilere ictihat (bağımsız akıl yürütme) hakkı verilmesinin yaratacağı tehlikelere karşı uyarıda bulunmaktadır. O, bu durumun İslam’ı kolaylaştırmak ya da canlandırmak ve içinde yaşanılan çağa uygun hâle getirmeye çalışmak bahanesiyle İslam’ın önemli yönlerinin ihmal edilmesine neden olduğunu iddia etmektedir. Okuyucular bu çalışmanın 350 kitap ve 15 süreli yayını içeren kaynakça listesini ileri araştırmalar yapmak için son derece faydalı bulacaklardır.
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