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ÖZET

İctihat ve Esneklik: Çağdaş Endonezya’daki Temel Hukuki Sorular

Meretas Kebekuan Ijtihad: Isu-isu Penting Hukum Kontemporer di Indonesia

Meretas Kebekuan Ijtihad adlı bu kitap Endonezya'da ictihat ile çağdaş İslam hukukunu  birleştirme çabalarını incelemektedir. Kitap 20 bölüme ayrılmış, üç kısımdan oluşmaktadır. Altı bölüm İslam hukukunun Endonezya’daki kurumsallaşmasını ele almakta; dört bölüm fıkıh ve fıkıh usulünün Güney-Doğu Asya’daki niteliklerini tasvir etmekte; buna karşın on bölüm ise İslam hukukunun kadının statüsü, gayrimeşruluk, hafifmeşreplik, banka faizi, uyuşturucu, kabahat ve suç gibi konulardan hukukun sivil toplum içindeki rolüne kadar değişen bir dizi çağdaş meseleye verdiği cevaplara yer vermektedir.

Kitap ulusal ve uluslararası düzeyde bilimsel forumlara sunulan yayımlanmış makalelere dayanmaktadır. Bazıları farklı olmakla birlikte makaleler konuya göre sıralanmıştır.

[bookmark: _GoBack] Kitap, ictihat ve ictihadın çağdaş Endonezya meselelerine uygulanışı hakkındaki bilgisini derinleştirmek isteyen okuyucuların ilgisini çekecektir. Bu değerli kitap yalnızca İslami hukuki muhakeme alanında değil aynı zamanda evlilik, miras ve Endonezya’daki geleneksel hukuk gibi İslam hukukunun çeşitli alanlarında da uzmanlaşmış bulunan üretken bir yazarın eseridir.
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