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ملخص

العولمة – قيم و أخلاق

Küreselleşme-Ahlak ve Değerler

يعالج هذا العمل مفاهيم «العولمة» و «الأخلاق» و «القيم» لعشرة أكاديميين من جامعات مختلفة في تركيا. و في المقدمة «من المحررين بدلا من التوطئة» هناك معلومات موجزة عن الكتاب المؤلف من الفصول الثلاثة التالية «العولمة و الأخلاق»، «تصورات أخلاقية»، «القيم الأخلاقية للمجتمع التركي وتوجيهاتها».

من بين المقالات التي يشتمل عليها الكتاب «طبيعة العولمة و مداها» ( إلهان كوتلور)، «العولمة و القيم الأخلاقية» (مصطفى كوكلو)، «مصدر السعادة: الأخلاق و العقل» (أوزكان كوكنل)، «المقدرة على مواكبة العولمة و اتباع الأخلاق» (يوردغول محمد أوغلو)، «حول الأخلاقيات الداخلية» (أحمد إنام) و «تأملات في قيم التربية العالمية و المحلية» (مزين سيفنتش). 

و يتساءل المؤلفون في الفصل الأول عما إذا كانت العولمة مفهوما  أم ايديولوجيا مؤكدين على دور العولمة في تحديد القيم الأخلاقية. و في الفصل الثاني تُدرَس فكرة الأخلاق و علاقتها بأفكار و معتقدات و أنماط حياة أخرى ذات صلة من منظور عالمي. كما يتناول المؤلفون المشكلات التي تنجم عن تطبيق الأخلاقيات اعتمادا على أسس سوسيولوجية، بالإضافة إلى مناقشة البعد النظري للأخلاق من خلال الفرق بين «الأخلاق الداخلية» و «الأخلاق الخارجية». أما الفصل الثالث، فينظر إلى القيم الأخلاقية كأدوات للأخلاق. و من خلال الأمثلة المأخوذة من المجتمع التركي يحلل المؤلفون مفهوم الأخلاق، و كيفية عملها من وجهة نظر سوسيولوجية.

و لكن ما يعيب الكتاب أن فهرسه لا يحتوي على عناوين للفصول بل أرقاما للنصوص فقط، و كذلك هناك أخطاء طباعية في مواضع عدة.
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