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ÖZET

Ceza Muhakemesi Hukuku Açısından
İslam İspat Hukuku

Sahip Beroje tarafından kaleme alınan kitap 2007 yılında yayımlanmıştır. Eser, İslam ceza muhakemesine hâkim kılınması gereken ispat esaslarının yeniden araştırılmasını ele almaktadır. Klasik İslam hukuku kaynaklarında değinilen delil ve ispat anlayışı, o günün problemlerine karşılık verdiğinden, güncelliğini yitirmiştir. Yazara göre, büyük çoğunluğu içtihada dayanan İslam hukukunun güncellenmesi gerekmektedir. 

 Bu bağlamda, Ömer b. Abdülaziz “İnsanların icat ettiği suçlar ve suç işleme yöntemleri kadar çözüm yolları icat edilmesi” gerektiğini ifade etmektedir. Yazar bunu kendine hareket noktası olarak ele alarak İslam ceza muhakemesi hukukuna hâkim kılınması gereken ispat esaslarını yeniden incelemiştir. Eser günümüz ispat anlayışı ile adli tıp, kriminalistik, sorgu taktik ve teknikleri gibi suç ispatında yararlanılan hukuka yardımcı ilimleri bir araya getirmiş ve İslam ruhuna en uygun delil sistemi ve ispata hâkim esasları ortaya koymuştur. 

Eser toplam dört bölümden oluşmaktadır. Birinci bölüm, beyyine, beyyine külfeti, ispat ve hukuk sistemlerindeki yerine ayrılmıştır. İkinci bölüm, muhakeme kavramını, ceza muhakemesi hukukunun amacını, delil sistemi ve temel ilkeler açısından ayrıntılı olarak ele almaktadır. Üçüncü bölümde ise ispat vasıtalarının delil değeri açısından ispata hâkim esasları incelenmiştir. Bu bölümde öncelikli olarak ikrar, şahitlik, yemin gibi delil türleri ve ispat değeri araştırılmıştır. Eserin son bölümü ise delillerin toplanması ve değerlendirilmesini ele almaktadır. Bu bölümde kriminoloji, adli tıp, sorgulama, bilirkişi ve keşif yöntemleri ile delillerin toplanmasına yer verilmiştir. 

Akademik bir çalışma olması sebebiyle eserde giriş, sonuç, bibliyografya ve karma indeks bölümleri de bulunmaktadır. Titiz ve kapsamlı bir çalışmanın ürünü olan eserde günümüzde çok az kullanılan bazı kelimeler bulunsa da, dili anlaşılabilir ve yalındır. Eser ceza muhakemesine İslam ispat hukuku bağlamında yeni bir yaklaşım getirmektedir. Bu bağlamda, gerek hukukçulara gerekse de ilahiyatçılara önemle tavsiye edilir. 
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