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ÖZET

İslami Yasal Sistemlerde ve Pozitif Hukukta Polis: Şeriat Hukuku ve Pozitif Hukuk Arasında Karşılaştırmalı Bir Çalışma

الشرطة في النظم الإسلامية و القوانين الوضعية: دراسة مقارنة بين الشريعة و القانون

Bu kitap, İslam devletlerinde bulunan polis sistemini pozitif hukuk ile karşılaştırarak okuyucuya tanıtmayı amaçlar. Çalışma al-Asbi‘i’nin yüksek lisans tezine dayanmaktadır. 

Kitabın ilk kısmı iki bölüme ayrılmıştır. İlk bölüm eski uygarlıkların polis sistemlerini, ikinci bölüm ise İslamiyet öncesi Arap Yarımadası’ndaki sosyal, politik, finansal ve güvenlik koşullarını ele alır. Kitabın ikinci ve üçüncü kısımları İslam dünyasında polis sisteminin gelişimini ilk safhalarından Osmanlı dönemine kadar inceler. Kitap daha sonra günümüzde Libya’da bulunan polis sistemine odaklanır.

[bookmark: _GoBack]Kitap polislerin işlerinin niteliği, çalışma şartları ve görevleri ile ilgili konuları ele alır. Güvenliğin sağlanmasında kamu katılımının önemi hakkında bir bölüm de kitaba dâhil edilmiştir.

Kitabın dokuzuncu kısmı polis ve İslam devletlerinde yer alan diğer üç sistem (yasal sistem, doğrulama sistemi (Hisba) ve haksızlık sistemi (Mazalim)) arasındaki ilişkileri inceler. Onuncu kısım İslam medeniyetinde güvenlikle ilgilenen dört şahıstan bahseder: Salah al-Din al-Ayubi, al-Hajaj ibn Yusuf al-Thaqfi, Tahir ibn al-Husayn al-Khoza‘i, ve Khozaima ibn Khazim al-Tamimi.

Kitap kaliteli bir baskıya sahip olup ve bilgiler düzenli bir şekilde sunulmuştur. Al-Asbi‘i kaynaklarını detaylı bir şekilde belirtiyor; dipnotlara ve kaynakçaya yer verilmiş. Kaynakça ‘Öncelikle Arapça Kaynaklar’ başlığıyla başlıyor ve okuyucuya yabancı dilde kaynakların da sunulacağı fikri veriliyor, fakat ikinci bölüm sadece ikincil kaynaklara yer veriyor. Bunun yanı sıra, kitabın başlığından eserin aslında Libya hakkında olduğu anlaşılmıyor.

Kitabın genelinde, yazar güvenlik örgütlerinin ve bu örgütlerin hem kurulu yasal sistemlerde hem de İslami devletlerde geçirdikleri tarihsel gelişmenin geniş kapsamlı bir taslağını kolaylık ve sadelikle sunuyor. Bu konu, şu ana kadar çok az akademik çalışma tarafından incelenmiştir.
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