Bilgin, Vejdi. Fakih ve Toplum: Osmanlı'da Sosyal Yapı ve Fıkıh. İstanbul: İz Yayıncılık, 2003, 224 s.

ÖZET

Fakih ve Toplum: Osmanlı'da Sosyal Yapı ve Fıkıh

Yazarın 2001 yılında yazdığı doktora tezine dayanan bu çalışma, kanunlaşma faaliyetinde de önemli rol oynayan İbn Kemal ve Ebussuud gibi önemli hukukçulara tanıklık eden 16. yüzyıl Osmanlı İmparatorluğu’nda Hanefi hukukunu incelemektedir. Genel bağlamda Bilgin, fakihleri fetva vermeye iten etmenlerin bilhassa toplumun incelenmesi yoluyla İslam hukukunun içtihat devrinden sonra daimi bir durağanlık içerisinde olduğu iddiasına,  karşı çıkmaktadır. 

[bookmark: _GoBack]Kitap üç bölümden oluşmaktadır. İlk bölümde hukuk, hukukçu ve toplum arasındaki karşılıklı ilişkiler araştırılmaktadır. Her ne kadar fakihin aklındaki toplum tasarımı, yaşadığı toplumdan etkilense de yazara göre Hanefi hukuku, fakih geleneğinin tek toplumsal kaynağı olarak görmemektedir.

Çalışmanın ağırlıklı bölümünü fakihin toplum karşısındaki konumunu ele alan ikinci bölüm oluşturmaktadır. Bilgin 16. yüzyıl Osmanlı fakihlerinin değişime karşı farklı tutumlar gösterdiği üç ana alan seçmektedir. İlk olarak rıza dışı evlilik, mehir, meyhaneler, kahvehaneler gibi meseleleri tartıştığı aile ve boş zamanlar konularına yer verir. Bu alanlarda fakihler korumacı ve tutucudur. İkinci olarak fakihlerin siyasi otoriteye karşı tutumları söz konusu olduğunda devletin Osmanlıların Hanefi hukukunda birlik sağlanması konusundaki teşebbüslerinde görüldüğü gibi bir hukuk kaynağı olabilmesi veya Kızılbaşlık sorununda olduğu gibi, yeni bir alan açabilmesi ya da diğer konularda değişen roller üstlenebilmesi meselelerini incelemektedir. Son olarak ekonomi söz konusu olduğunda sikke tashihi, para vakıfları ve arazinin statüsü mevzularında olduğu gibi fakihlerin değişime uyum sağlayabilmesini ele almaktadır.

Üçüncü bölüm din ve fıkıh arasındaki ilişkileri incelemektedir. Bilgin, fıkhı çoğu zaman yaptırımlarını desteklemek için dini kullanan, daha geniş bir kavram olarak görmektedir. Ayrıca İslam hukukunda sultanın örfüne biçilen rolün fıkıhtan bağımsız değil, bilakis fıkhı tamamlayan bir rol olduğunu söylemektedir.

Özetle, Bilgin’in bazen tartışmacı bir üslup yerine, bilgilendirici bir üslup kullanması her ne kadar fikirlerini takip etmeyi zorlaştırsa da, bu kitap fıkhın değişime karşı 16. yüzyıl Osmanlı toplumunun en azından bazı alanlarında görülen uyumluluğunu irdelemesi açısından önemli bir çalışmadır. 
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