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ÖZET

İslam Hukuk Tarihinde Selefi Söylem: Hanbeli Mezhebi

Söz konusu eser Ferhat Koca tarafından yazılmıştır. Bu eser ilk önce, Türkiye Diyanet Vakfı için "Hanbeli Mezhebi" maddesi olarak bastırılmış daha sonra söz konusu metin geliştirilerek 1997 tarihinde müstakil bir kitap hâline getirilmiş ve doçentlik çalışması olarak sunulmuştur. Hazırlanışından yaklaşık dört yıl sonra, 2002 yılında Ankara Okulu Yayınları tarafından basılan eser toplam 343 sayfadan oluşmaktadır. 

Eser giriş bölümü ile beraber toplam dört bölümden oluşmaktadır. Eserin giriş kısmında, İslâm hukukunun başlangıcından Hanbeli mezhebinin kurucusu kabul edilen Ahmed B. Hanbel'in yaşadığı III./IX. Asra kadar geçen süre kısaca özetlenmiştir.

Birinci bölümde Hanbeli mezhebinin kuruluş ve tarihçesi çeşitli devirlere bölünerek üç ana başlık altında incelenmiştir. İkinci bölümde mezhebin usulü, metodolojisi ve genel karakteristiği özellikle de Kitap, sünnet, icma, sahabe kavli, istinbat, maslahat, kıyas ve sedd-i zerai konularıyla ilgili gelişmeler gösterilmiştir. Üçüncü bölümde ise mezhebin literatürü ortaya konulmaya çalışılmıştır.

Detaylı bir araştırmanın ürünü olan bu çalışmada, Hanbelî mezhebinin kuruluş ve tarihçesi konusunda genel tarih ve Hanbeli tabakât kitapları ile bazı bilginler hakkında yazılmış hususî biyografi ve monografilerden yararlanılmış, mezhep içerisinde gelişen ve özellikle de siyasi tarihi ilgilendiren bazı hareketler hakkında kaynakçaya yer verilmiş, mezhebin metodolojisine dair görüşler ise onların temel usul kitaplarından alınmıştır. 

Literatür kısmında Hanbelî eserleri çeşitli dallara ayrılmış ve neşredilenler baskı tarihleriyle beraber verilmiştir. Ayrıca, eser, doktrinin önde gelen âlimleri hakkında bilgi vermektedir. 
Hanbelî mezhebi gerek metodolojisi gerek genel karakteristiği gereği Müslümanların bir kısmının hayatına yön vermektedir. Eser söz konusu doktrin ile ilgili detaylı bir akademik çalışma olarak öne çıkmaktadır. Eserin dili oldukça yalın ve kolay anlaşılırdır. Konu ile ilgilenenlere referans kaynak olarak tavsiye edilebilir. 
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