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İslam’da Ahlak Okulları

المذاهب الأخلاقية في الإسلام 

Bu kitap âlimler tarafından İslami ahlak felsefesi alanında gerçekleştirilen sayısız davranışsal çalışmadan yararlanmaktadır. ‘Abd al-Hay Muhammad Qabil giriş kısmında ahlak felsefesinin İslam âlimleri ve kültür tarihçileri tarafından en az çalışılan felsefe dallarından biri olduğunu belirtmekte ve Kuran, Hadis (Peygamber Sözleri) ve İslami mirastan beslenen İslami ahlak felsefesi hakkındaki çalışmaların önemini vurgulamaktadır. Bu birincil kaynaklar, çeşitli insan davranışlarının geçerliliğini detaylandıran İslami ahlak felsefesine rehberlik etmektedir. Qabil daha sonra önde gelen İslam düşüncesi uzmanlarının ahlak alanındaki sayısız çalışmalarından bazılarını kısaca tanıtmaktadır. Akabinde, İslam düşünürlerinin iyilik ve kötülük, özgür irade ve sorumluluk teorileri gibi akla ve geleneğe dayanan teorileri ve meseleleri konu edinen çağdaş eserlerini tartışmaktadır.

Birinci Bölümde, Qabil, İslam’da ahlaki yükümlülükler konusunu ele almaktadır. Yazar, bu tür yükümlülüklerin Kuran, Sünnet ve Arap-İslam mirasındaki kökenlerine işaret etmektedir. Qabil söz konusu yükümlülüklerin farklı İslami düşünce okullarına mensup teologların, filozofların, fakihlerin ve mistiklerin üzerinde ittifaka vardığı şekliyle niteliklerini incelemektedir. Bunları hümanist düşünceye yönelik klasik, modernist ve çağdaş yaklaşımlarla kıyaslamaktadır. Son olarak, İslam kültürü üzerindeki muhtemel Doğu ve Batı etkilerini incelemektedir.

İkinci Bölümde, Qabil İslami eğitim ve düşünce okulları tarafından tasarlandığı şekliyle İslami Mutçuluğu tartışmaktadır. Aynı zamanda, bu doktrinin hem klasik hem modernist düşünceyle nasıl bir bağlantısının olduğunu gözden geçirmektedir.

Qabil hem birinci el kaynakları hem de sonraki analizleri kullanmak suretiyle kendisini tarihsel bir metodolojiye teslim etmiştir. Bununla birlikte, Doğulu ve Batılı filozoflar ile ulemanın farklı Mutçuluk anlayışlarını mukayese etmemiştir. Bu tür bir mukayese, onun Müslümanların felsefe ve ahlak alanındaki gayretlerinin yanı sıra bu alanda Doğu ile Batı arasında gerçekleşen karşılıklı etkileşimleri vurgulamasını sağlayabilirdi.

Sahibe Alam Azami Nadwi
Çeviren Fatih Taştan
