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ÖZET

Endonezya’da Miras Hukuku

Hukum Warisan di Indonesia

Bu çalışma Endonezya’nın farklı bölgelerindeki miras hukukunu, konuyla alakalı çeşitli yaklaşımları dikkate almak suretiyle incelemektedir. Wirjono Projondikoro, kitabı yazdığı dönemde Endonezya’nın Baş Yargıcı idi. Kendisi,bağımsızlık döneminde ve sonrasında Endonezya’nın gelişen hukuk sektöründe öncü bir rol oynamıştır.

Çalışma, miras anlayışının aile hukuku ile bağlantılı bir tanıtımı ile başlayan on yedi bölümden oluşmaktadır. Miras hukukunun Endonezya’nın farklı bölgelerindeki veçhelerini irdeleyen kitap aynı zamanda miras hukukunun alışıldık süreçlerinde işaret edilmeyen (tecavüz neticesinde doğanlar da dâhil olmak üzere nikâhsız birliktelikten doğan çocuklar gibi) özel durumları tartışmaktadır. Kitapta karşılaştırmalı bazı tartışmalar yapılmakta, özel durumlarda geleneksel hukuk İslam hukukunun yanına yerleştirilmektedir.

[bookmark: _GoBack]Bu çalışmanın en güçlü yanlarından biri Endonezya’nın kültürel ve etnik farklılıklarını yansıtma derecesidir; aynı zamanda, hem İslami hem de İslam dışı geleneksel hukuku göz önünde bulundurması eseri değerli bir hâle getirmektedir. Çalışma her ne kadar şu anda yarım yüzyıllık bir geçmişe sahip olsa da, tartışılan konular günümüz Endonezyası’nda son derece canlıdır. Eser, bu konuya ilgi duyan insanlar için değerli bir kaynak olmaya devam etmektedir.
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