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Allah-u Teâlâ'nın Hükmü, İslam'ın Hukuku

Söz konusu kitap Ömer Öngüt tarafından kaleme alınmıştır ve toplam 744 sayfadan oluşmaktadır. Kitap Allah’ın gösterdiği yoldan giden saadet ve selamete erecektir düşüncesi ile hazırlanmıştır.  Yazara göre bu bağlamda yol gösterici Kur’an-ı Kerim ve sünnet-i senniyyedir. Eser İslam hukukunun ana meselelerini ayet ve hadisler çerçevesinde açıklamıştır. 

Eserde İslam Hukuku'nun ana kaynaklarına, özelliklerine, amacına, prensiplerine, ilmin ve ulemanın değerine, kötü âlimlerin din-i mübine verdikleri zararlara değinilmiştir. Aile hukuku, borçlar hukuku, kaza hukuku, ceza hukuku, idare hukuku, devletler hukuku gibi İslam dininin hukuka ilişkin hükümleri ayet ve hadis metinleriyle beraber tek tek ele alınmıştır. Eserin amacı her müslümanın anlayabileceği, el kitabı niteliğinde bir eser koymak olarak belirlenmiştir. 

Eser giriş bölümünden sonra ilmin ve âlimlerin İslam dinindeki yeri ve önemine değinmiştir. Daha sonraki bölümler ise Allah-u Teâlâ’nın hükümleri, İslâm hukukunun ana kaynaklarına yer vermektedir.  Eserde hukuki inceleme ‘ehliyet’ kavramı ile başlamakta ve mülk ve mülkiyet, dar-ul harp, dar-ul İslam gibi kavramlarla devam etmektedir. Devlet hukuku ve İslam hukukunda ceza, ayrı bölümlerde incelenmiştir.  Devlet hukuku başlığı altında genel devlet hukuku ve kaza, ceza hukuku başlığı altında ise ser-i müeyyideler, zina, hırsızlık, yol kesme, öldürme, meşru savunma gibi kavramlara değinilmiştir. 

Daha sonraki bölümler ise İslam’da diyetlere (cinayet cezaları), devlet malından çalmaya, akde, bey’ (alış-veriş) akdine, ticarette yardımcı muamelelere, ortaklığa (mal şirketleri), faize, vâkıfa, nikâh ve evliliğe, nikâhın bozulmasına ve sonuçlarına, miras hukukuna, organ nakli ve vasiyetine ayrılmıştır. Eserin sonunda yazar, eserleri ve yayınevi hakkında bilgi verilmekte ve ayrıntılı bir indeks sunulmaktadır.

Eserin dili gayet yalın ve kolay anlaşılırdır. Kitabın gerek içeriği gerekse de konuları inceleme yöntemi diğer İslam hukuku kitaplarından oldukça farklıdır. Yazar klasik hukuk metodolojisi yerine konuları ayet ve hadisleri yorumlayarak açıklama yöntemini benimsemiştir. Söz konusu yorumların dayanağı hakkında okuyucuya herhangi bir bilgi sağlanmamış, herhangi bir kaynağa veya esere referans verilmemiştir. Eserde herhangi bir kaynakça da bulunmamaktadır. Bu bağlamda, eser sistematik bir hukuk kitabı olmaktan çok İslam hukukunun yazar tarafından ayet ve hadislere dayanarak yorumlanmasıdır.  Eser hukuki metodolojiden ve sistematikten yoksundur ve sübjektif nitelikleriyle öne çıkmaktadır. Ancak, İslam hukukunu açıklama ve kavramada farklı bir yorum ve kaynak olarak değerlendirilebilir. 
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