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ÖZET

Hukuk Sosyolojisi

Hukuk Sosyolojisi, yazarın üniversitede verdiği “Hukuk Sosyolojisi” derslerinde öğrencilerle yaptığı tartışmalar ve değerlendirmelerin kitaplaştırılmış biçimidir. Kitap, “Hukuk”, “Yargılama”, “Normatif Düzenleme”, “Medya”, “Adalet ve Güç”, “Bilimsel Yaklaşım” ve “Sorular” başlıklı yedi bölümden oluşur.

Hukuk Sosyolojisi’nde hukuk teorisi, kavramlar ve soyutlamalarla ele alınmış, konular örneklerle açıklanmıştır. Suç teşkil eden olaylarda cezalandırılanın insan olduğunu dikkate alan yazar, insanın ve sosyal bağlamın devre dışı bırakılması durumunda, hukukun cansız kurallar yığınına dönüştürülme riski bulunduğunu vurgular. 

Eserde, hukuk kavramlarının bireysel/toplumsal varlıklarla ilgili deneyimlerden, bu deneyimlere ilişkin sonuçlardan yararlanmasının gerekliliğinden ve hukuk kurallarının, adına hazırlandığı toplumunun özelliklerinin dikkate alınmaması durumunda çok az şey ifade edeceğinden söz edilir. Yazar, hukukun, kişisel olduğu kadar toplumsal bir olgu olduğunun unutulmaması gerektiğini belirtir. 

Yazara göre, verilen kararlar, uygulanacağı toplum için anlamlı olduğu kadar hukuk sistemi için de anlamlı olmalıdır. Bu açıdan bir hâkimin başvuru kaynakları, pozitif hukuk metinleri ile sınırlı kalmamalı; tarih, felsefe, sosyoloji ve ekonomi gibi dışarıdan bakış açılarına da açık olmalıdır. 

Kitapta amaç; eleştiri ve tartışma ortamının yaratılması, ‘kafaların hukuka ve gerçeklere ilişkin sorularla karıştırılması’, toplumsal gerçekler ve toplumsal devinim ışığında, kavramlardaki farklılığın irdelenmesi ve bu yolla hukuk sosyolojisi bilincinin oluşturulmasıdır. Bu açıdan, eserin sonundaki “Sorular” bölümü, anlatılanları özümsetmek ve yazarın hukuku sosyal bir zemine oturtmak hedefine ulaşmak için sorgulayıcı ve düşündürücü özellik taşımaktadır. 

[bookmark: _GoBack]Bilimsel ifadenin ve üsluptan ziyade, konuşma metinlerinin bir araya getirilmesiyle oluşturulan eser; somut gerçekliklerden örnekler sunması, verilerin tablolaştılması ve “hukuk” kavramının farklı bir tabana oturtularak ele alınması bakımından dikkate değerdir. Kitabın baskı kalitesi, bilimsel içeriği gibi, orta düzeydedir. 
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