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ÖZET

İslam Hukuku Teorileri: İçtihat Metodolojisi

Theories of Islamic Law: the Methodology of Ijtihad

Kitap üç kısma ayrılmıştır ve 16 bölümden oluşmaktadır. İlk bölüm İslam hukuku kavramını açıklar, ikinci bölüm İslam hukukunun kökenleri ve gelişimini ele alır. Üçüncü bölüm metodoloji konusuna ayrılmıştır; bu bölümde fıkıh usulü disiplini ile ilgili tefsir teorilerinin günümüzün yasal sistemleri tarafından hangi yollarla entegre edilip kullanılabileceği incelenir.

Kitap, İslam hukuku ve Batılı yasal sistemler arasındaki benzerlikleri ve farklılıkları ortaya koyar. Yazar, fıkıh usulü ve genel hukuk ilminin birbiriyle aynı olduğu sonucuna varır ve günümüzde Batılı hukuk felsefecilerinin karşılaştığı sorunların İslam hukuku âlimleri tarafından bin yıl önce incelendiğini anlatır. Yazar, Hanefi tefsir metotlarının günümüzde mahkemelerde kullanılan metotlara benzediğini belirtir. 

[bookmark: _GoBack]Yazar, İslam hukukuna dair bazı yanlış anlaşılmaları ortadan kaldırır: örneğin İslam hukukunun ortak bir teorisi olmadığını ve çok sayıda tefsir teorisi bulunduğunu belirtir. Buna ek olarak, Şeriat’ın katı olduğunu ve İslam hukukunda “teori ve pratik arasında bir ayrım” olduğunu reddeder. Aynı zamanda, kritik öneme sahip hiyal konusuna değinir, Schacht ve Ignaz Goldziher gibi batılı hukukçuların sundukları eleştirileri reddeder.
 
Yazar, İslam hukuku ekolleri arasında yer alan tartışmaları inceler; yazarın amacı herhangi bir hukukçunun üstünlüğünü kanıtlamak değil, birbirlerine olan katkılarını göstermektir. Örneğin, al-Shaf‘i’nin takipçisi al-Ghazali tarafından sunulan, Hanefi ve Malikilerin önceki karar ve teorilerini de içeren, hukukun amaçları ile ilgili teoriyi detaylı olarak inceler.  

Yazar İslam hukukunun amaçları ile modern dünya arasında bir bağ kurmayı amaçlar ve mükemmelleştirilmelerinin önemi üzerinde durur. Yazar, daha sonra Batı’da yasaların tanımlanması için kullanılan “tanınma kuralları” fikrini inceler ve İslam’da kullanılan içtihat kavramıyla karşılaştırır. Son olarak, yazar çalışmasında ortaya çıkan İslam hukuku teorisini tanımlar ve İslam hukukunun gelişme, yapı ve doğasını çelişkilere yer vermeyecek bir şekilde açıklamaya çalışır. 

Kitap, fıkıh usulleri ve hukuku fikirler ve kavramlar açısından bağdaştırmaya çalışması açısından benzersiz bir eserdir. Yazar,  İslam’ın ideallerini etken bir modern hukuk sistemine kolaylıkla uygulayabilecek bir modeli başarıyla ortaya koymuştur.
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