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ÖZET

Endonezya’da İslami Yasama

Legislasi Hukum Islam di Indonesia

Jazuni Cakarta’da Yarsi Üniversitesinde ders vermektedir; bu kitap, yazar tarafından Cakarta’da Endonezya Üniversitesi Hukuk Fakültesine sunulan teze dayanmaktadır. Endonezya yasal sisteminde İslam Hukukuna dayalı yasama ile ilgilenen bu beş bölümlük kitap sadece yasal ve siyasi zeminle ilgilenmekle kalmıyor, yürütmeye giren kanunları da ele alıyor.

İslam Hukuku kaideleri, örf ve adet hukukundan çok medeni hukuk ilkelerine yakınlık gösteriyor. Medeni hukuka göre yazılı hukuk kuralları derlenmelidir, fakat örf ve adet hukukuna göre hukuk kurallarının derlenmesine gerek yoktur ve bu tür kurallar çoğunlukla mahkeme kararlarına dayanmaktadır. İslam Hukuku alanı pek çok fırsat ve zorluklar sunmaktadır: Endonezya Müslüman çoğunluğa sahip en büyük nüfuslu ülkedir; İslam Hukuku ulusal kanunların bir parçası olup Endonezya siyasi sistemi Müslümanların durumuna uyum göstermede açıklık ve esnekliğe sahiptir.

[bookmark: _GoBack]İki tür yasama bulunmaktadır: hem Müslüman hem de gayrimüslimleri kapsayan bütün Endonezya vatandaşları için geçerli olan kanunlar, örneğin evlilik konulu 1/1974 sayılı yasa, bankacılık konulu 7/1992 sayılı yasa, çocuk mahkemeleri konulu 3/1997 sayılı yasa; ve sadece Müslümanlar için geçerli olan kanunlar, örneğin İslam mahkemeleri konulu 7/1989 sayılı yasa, hac ve hacca gidenler için 17/1999 sayılı yasa, zekat idaresi için 38/1999 sayılı yasa ve İslam Hukukunun Derlenmesi için 1/1991 sayılı Cumhurbaşkanı’nın Talimatı. 

Bu çalışma, Batı ve İslam Hukuk sistemleri çerçevesinde ve din ve devlet ilişkilerini göz önüne alarak, Endonezya’da İslam Hukuku hakkında önemli bilgiler sunuyor ve bu alanlarla ilgilenen araştırmacılar için faydalı bir kaynak oluşturuyor.
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