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ÖZET

İmam al-Shafi‘i: En Büyük Sünni Hukukçu (767–820 AC)

الإمام الشافعي: فقيه السنة الأكبر (١٥٠- ۲٠٤ ﻫ)

Al-Imam al-Shafi‘i: Faqih al-Sunna al-Akbar (150–204 AH), Dar al-Qalam tarafından yayımlanan ‘İslam Alimleri’ serisinde yer alan 2 numaralı eserdir. Bu özet, kitabın altıncı baskısına dayanır. 

Bu serideki tüm eserlerde olduğu gibi, kitap ‘Yazara Ait Bilgiler’ başlıklı bir bölümle başlar. Bu bölümde diğer alimlerin İmam al-Shafi‘i hakkındaki fikirlerine ve sözlerine yer verilir. Daha sonra, yazar kısa bir giriş bölümünde Hazreti Muhammed döneminden al-Shafi‘i’nin yaşadığı döneme kadar İslam hukukunda bağımsız hükme varma (İçtihat) evrelerini inceler ve al-Shafi‘i’yi ‘büyük ve nüfuz edilemez bir adada parlayan bir minare’ olarak tanımlar. Yazar al-Shafi‘i’nin tek bir doktrine bağlı kalmadığını, hem hukuk ilmi ve içtihat hakkında bilgi sahibi olduğunu, hem de sünnet ve geleneklerle aktarılan bilgilerden yararlanmayı seçtiğini hatırlatır. Böylelikle, al-Shafi‘i’nin yeni bir düşünce ekolünün temellerini sistematik bir şekilde atması mümkün olmuştur.
   
Kitap iki ana bölümden oluşur. İlk bölüm al-Shafi‘i’nin ‘maddi’ hayatıyla ilgilenir (yazar bu terimi imamın ailesi, giyimi, ilk eğitimi, çocukları, yabancı memleketlere yolculukları gibi konuları ele alırken kullanır). Yazar daha sonra al-Shafi‘i’nin ataları hakkında sahip olunan bilgileri inceler. İkinci bölümde al-Shafi‘i’nin farklı disiplinlerle ilgili entelektüel hayatı incelenir, farklı doktrinlerin önde gelen alimlerinin fikirlerine yer verilir ve al-Shafi‘i’nin ahlaki görüşleri ele alınır.

Yazar, farklı kaynaklardan gelen bilgileri koordine etmeye, düzenlemeye ve güvenilirliklerini tespit etmeye çalıştığını anlatır. Böylelikle, al-Shafi’i‘nin ‘maddi’ ve ‘entelektüel’ hayatlarını bir araya getirerek her birinin gelişim evrelerini belirlemiştir. Al-Shafi’i‘nin Irak, Yemen ve Mısır’a yaptığı yolculuklar, Mekke’deki faaliyetleri ve ölümü üzerine on bir bölüm bulunmaktadır.

Kaynaklar belirtilse de, yazar adı ve eserin başlığı dışında bilgilere yer verilmemiştir. Bu kitap, İmam al-Shafi’i ile ilgilenenler için önemli bir kaynaktır. Açık ve net bir yapım olarak göze çarpmaktadır. Aynı seride yer alan kitaplara kıyasla daha iyi yazılmış bir eserdir. 
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