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ÖZET

İslam Hukukuna Giriş

Pengantar Hukum Islam

Pengantar Hukum Islam, İslam hukukuna; tarihini (tarih-i teşri’), ilkelerini (usulü’l-fıkh), hukuk kaidelerini (kavaid-i fıkhiyye ve usuliyye) ve hukuki akıl yürütme uygulamasını (içtihat ve fetva) kapsayan bir giriş yapmaktadır. Eser bir ön söz ve on kısımdan oluşmaktadır. Her bir kısım tartışılan konunun karmaşıklığına göre çeşitli sayıda alt bölümlere ayrılmıştır.

Çalışmada kabaca üç bölüm bulunmaktadır. Yazar, ilk olarak, İslam hukuku tarihini tartışmakta ve sonrasında metodolojiyi ve İslam hukuku kaidelerini incelemektedir. İslam hukukunun uygulaması ve bunun insanların ihtiyaçlarını nasıl karşıladığı hususu son bölümde tartışılmıştır.

Kitap her ne kadar İslam hukukuna bir giriş niteliğinde olsa da, İslam hukukunun özünden – yani Müslümanların eylemlerini yöneten yasalardan- çok İslam hukukunun tarihini ve hukuki akıl yürütme metodolojisini tartışmaktadır. Kitap derinlikli bir çalışma sunmaktan ziyade İslam hukukunun temellerinin yeni başlayanlara yardımcı olacak genel bir özetini vermektedir.

[bookmark: _GoBack]Endonezya’daki İslam hukuku düşüncesinin gelişimini takip etmek isteyen okuyucular bu kitabı faydalı bulacaktır. Eserin üretken bir yazar olan müellifi “Endonezya halkı için Endonezya fıkhı” çağrısında bulunan ilk Endonezyalı hukuk düşünürüdür.
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